

国务院常务会议部署今后一个时期食品安全工作

# 大力推行食品安全有奖举报

□新华社北京6月13日电

国务院总理温家宝13日主持召开国务院常务会议,研究部署进一步加强食品安全工作。

会议对今后一个时期食品安全工作作了部署,要求各级政府进一步将食品安全工作摆上重要日程,切实加大工作力度,采取有力措施,尽快解决当前存在的食品安全突出问题。主要任务是:(一)健全食品安全监管体系。完善食品安全监管体制机制,构建全程覆盖、运转高效的监管格局,强化属地管理责任和基层工作体系。(二)严格食品安全监管。深入开展食品安全治理整顿,规范生产经营秩序。依法严厉打击食品安全违法犯罪行为,确保对犯罪分子刑事责任追究到位。加强食用农产品和食品生产经营监管,建立健全严格的食品退市、召回和销毁管理制度。(三)严格落实生产经营者主

体责任。食品生产经营单位依法履行食品安全主体责任,食品企业法定代表人或主要负责人负首要责任,企业质量安全主管人员负直接责任。建立食品安全信用档案,及时向社会公布食品生产经营者的信用情况,为诚信者营造良好发展环境,对失信行为予以惩戒。(四)加强监管能力建设。充实和强化基层监管执法力量,加强法律法规、业务技能、工作作风教育培训,提高执法水平。完善食品安全标准体系和风险评估体系,提高检验检测和应急处置能力。(五)完善食品安全政策法规,着力解决违法成本低的问题。落实责任制和责任追究制,加大行政问责力度。(六)动员全社会广泛参与,构建群防群控工作格局。大力推行食品安全有奖举报。普及食品安全法律法规及食品安全知识,充分调动人民群众参与食品安全治理的积极性、主动性,形成强大合力。

## 年底前“三馆一站”全部免费开放

文化部:经费已列入政府制度性预算

□新华社北京6月13日电(记者 徐晓)

2012年年底之前,全国美术馆、公共图书馆、文化馆(站)、“三馆一站”将全部实现向公众免费开放,中央已将“三馆一站”免费开放经费列入制度性预算当中。

文化部公共文化司司长于群13日在文化部召开的“十七大以来文化建设成就系列——公共文化服务体系建设的专题新闻发布

会”上介绍说,截至2011年年底,全国15个省级美术馆已全部向公众免费开放,2952个公共图书馆、3285个文化馆、34139个乡镇综合文化站实现了无障碍、零门槛进入,公共空间设施场地全部免费开放,所提供的服务项目全部免费。2012年年底之前,全国文化行政主管部门归口管理各级国有美术馆、公共图书馆、文化馆(站)将实现全部免费开放。

▶ 关注神舟九号发射

## 发射场三大改进力保航天员安全

□新华社甘肃酒泉6月13日电(记者 巩琳萌 赵薇)

中国载人航天工程发射场系统总指挥、酒泉卫星发射中心主任崔吉俊13日说,即将发射的神舟九号将执行中国首次载人交会对接任务,为确保航天员安全,发射场系统进行了三大方面的改进。

崔吉俊说,神舟九号与天宫一号载人交会对接任务,给发射场带来了一些新的挑战,主要表现为:必须确保航天员的工作和生活安全;在紧急危险情况下,要力保航天员安全迅速脱离危险区;要进一步提高设施设备的可靠性,争取实现零窗口发射。

崔吉俊透露,为实现任务目标,发射场系统做了三大方面的改进:第一,为适应载人交会对接任务需求,新增了与航天员有关的手控对接、自主应急返回模式下的模拟飞行等测试项目,任务流程从神舟八号与天宫一号交会对接的53天增加到59天;第二,为提高发射场测试设备的可靠性,启动了与航天员生活保障、火箭推进剂加注等工作密切相关的16项基建技改项目;第三,为满足高效指挥决策需求,对发射场测发指挥监控系统进行了多项升级改造。

崔吉俊透露,截至目前,各大系统在发射场的主要测试检查工作已全部结束,参试各系统设施设备状态良好,任务已进入实施火箭推进剂加注和发射前的最后阶段。

相关链接

### 我国载人航天发射场为何选址酒泉?

□新华社甘肃酒泉6月13日电

我国拥有酒泉、西昌、太原3个卫星发射中心。为何当初选定酒泉卫星发射中心作为载人航天发射场?有关专家说,这主要取决于五方面的考量:

第一,酒泉卫星发射中心当时已经建场30年,具有相当雄厚的物质基础,各种设施基本齐全,技术保障、测控通信、铁路运输等配套完善。

第二,发射场区为戈壁滩,航区200公里以内基本为无人区,600公里以内没有人口密集的城镇和重要的交通干线,安全性较好。

第三,发射场区占地5万平方公里,地势开阔,完全满足待发段和上升段航天员救生要求,也是先进的天地往返运输系统最理想的发射和回收着陆场所。

第四,可以充分利用距离数千公里,并已基本形成的陆上航天测控网。

第五,场区内气候条件干燥少雨,雷电日少,容易满足发射条件。

酒泉卫星发射中心的载人航天工程发射场于1994年动工,1998年竣工,是世界上仅有的3个已经实施过载人航天发射的发射场之一。



### 长沙安全度过今年最高洪峰

这是13日湘江长沙段一处被洪水包围的船舶聚集地。当日,今年以来最高洪峰顺利通过湘江长沙段。据长沙水文站介绍,受强降雨连日袭击湖南的影响,13日12时,湘江长沙段出现35.01米洪峰水位,距警戒水位0.99米,这是今年以来湘江长沙段出现的最高水位。目前,湖南省防汛抗旱指挥部已发出紧急通知,要求各地相关部门采取措施确保安全度汛。(新华社发)

## 今年老旧汽车报废更新补贴标准确定

车辆范围不同,补贴标准不同,每辆最高补贴1.8万元

□新华社北京6月13日电

记者13日从财政部获悉,财政部、商务部日前联合发布公告,明确2012年老旧汽车报废更新补贴车辆范围及补贴标准。

公告明确,2012年1月1日至12月31日期间交给报废汽车回收企业的,使用6年以上(含)且不到15年,车长大于4.8米(含)、小于7.5米,并于当年更新的农村客运车辆,补贴标准为每辆车1.1万元人民币。

2012年期间,使用8年以上(含)且不到15年,车长大于6米(含)或者乘坐人数大于20人(含),并于当年更新的城市公交车,补贴标准

为每辆车1.8万元人民币;车长小于6米且乘坐人数为10人~19人,并于当年更新的城市公交车,补贴标准为每辆车1.1万元人民币。

此外,2012年期间交给报废汽车回收企业的,使用10年以上(含)且不到15年的半挂牵引车和总质量大于12000千克(含)的重型载货汽车,补贴标准为每辆车1.8万元人民币。

符合上述补贴范围的老旧汽车车主,可按有关规定,申请补贴资金。申请农村客运车辆报废更新补贴的车主,还需同时提供中华人民共和国道路运输证、运输管理部门出具的意见等凭证。

**洛阳社区**  
洛阳人的网上家园

时事

文学

休闲

BBS

教育

户外

娱乐

BBS.LYD.COM.CN

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台

注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万